

法官耐心“搭桥” 化解亲情矛盾

本报讯(记者 陈珊 通讯员 马倩)随着城市化进程的加快,行政诉讼日益增多,8月6日,记者从晋源区法院了解到,承办法官以“理、情、和”为立足点,成功调解两起行政诉讼案件,得到了群众的满意与肯定。

刘某于上世纪末分得单位一套公租房,并于2012年取得了公有住房租赁证。2021年,为配合道路改造工程的实施,刘某与所在街道办事处签订了房屋征收与补偿安置协议,但该街道办事处未在该协议上盖章,也未按约定履行协议。后刘某向晋源区法院提起行政诉讼,请求判决街道办事处立即履行行政协议。之后,刘某女儿刘某娟也向法院提起行政诉讼。刘某娟称其与该街道办事处就上述涉案房屋签订了另一份房屋征收与补偿安置协议,请求判决被告履行行政协议。

在案件办理过程中,承办法官李默涵发现,该行政案件实际上因刘某娟的家庭

矛盾引发。经查明,刘某与前妻于1989年离婚,因此时住房系单位公房,并非个人财产,故无法进行家产分割。而刘某与妻子离婚后,房屋一直由前妻和女儿刘某娟居住。直至1999年,刘某单位通知职工将现住房归还单位,并将重新分配涉案房屋,而刘某娟用刘某的选房资格缴纳了部分集资款。法院经审理,在刘某与街道办事处未按约定履行行政协议一案中,证据证实刘某系涉案房屋的权利人,某街办应当向其

继续履行安置协议,判定支持刘某的诉讼请求。

在查清案件根源后,承办法官从当事人家庭角度出发,开展调解工作。法官积极为案件的两位当事人“搭桥”,细致耐心地释法说理,努力做通双方工作。最终达成和解协议,刘某给予刘某娟相应补偿,刘某娟也决定撤诉。法官的耐心调解,既缓和了这段紧张的亲情关系,更实质性化解了行政争议,两起行政案件就此结案。

地界不清闹矛盾 精准丈量化纠纷



民警现场丈量确定地界。

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 娄轩 文/摄)因为河滩自留地地界不清,娄烦县两名村民闹起了矛盾。8月7日,娄烦县公安局消息,杜

交曲派出所民警介入调解,通过精准丈量确定了双方的地界,妥善化解了矛盾纠纷。

在“两队一室”警务改革中,娄烦县

公安局杜交曲派出所狠抓基层基础工作,民警、辅警深入农村开展矛盾隐患大排查、大整治。7月26日上午,民警入户走访时获悉一条涉及土地矛盾纠纷信息,村民温某与曹某既是生活邻居也是河滩自留地邻居,原本相处和睦的双方因河滩的自留地地界发生了争议,引发了矛盾纠纷,两家人甚至到了恶语相向,扯破脸的地步。

得知情况,民警立即介入,向当事双方及村干部沟通、了解矛盾起因。原来,2019年,一家种植公司流转该村河滩地,其中包括温某、曹某两家的自留地。2021年,种植公司经营不善退还土地,由村委会划分给村民。耕种过程中,温、曹两家出现分歧,都认为对方存在超占越界情况,由此引发了纠纷。

“远亲不如近邻,大家坐下来好好商量……”弄清矛盾事由后,民警入户与双方当事人沟通协商,终于做通双方思想工作,同意重新丈量确定地界。

随后,在村干部参与下,民警参照种植公司流转登记的亩数,对争议地块进行精准丈量,确定了地块的地界,并在地界处摆石、挖渠为证。最终,双方当事人满意地在调解书上签字、捺印。

“对症下药”整治养老领域非法集资

本报讯(记者 梁丹)8月7日消息,为加快推动全省养老领域非法集资专项整治持续走深走实,省处置非法集资领导组办公室组织召开了专项整治中期推进会,明确要针对各类隐患,对症下药,切实帮助老年人不断提升幸福感、获得感、安全感。

以提供“养老服务”为名,通过办理“会员卡”“预付卡”向老年人收取高额会员费;号称投资“养老项目”,实则销售虚构的养老公寓;以销售“老年产品”为名,欺骗诱导老人消费……近年来,一些机构和企业打着“养老服务”“健

康养老”等名义,以“高利息、高回报”等为诱饵实施的养老领域非法集资骗局,让不少老年人辛苦积攒的养老金血本无归。

养老领域非法集资危害严重。省处非办要求各市处非办、省处非领导组有关成员单位,进一步拓展整治工作的广度和深度。对经营不规范,存在涉老苗头隐患的机构,要做好风险提示,督促其规范经营;对存在明显涉嫌犯罪但不构成犯罪的机构,要通过停止经营活动、责令整改、警示约谈主要责任人、督促清退资金等手段,加大行政

处罚力度;对涉嫌犯罪的机构,要及时配合公安机关收集证据,移送司法机关处理。同时,要防止发生影响社会稳定的重大群体性事件。各市金融办也要加强地方金融组织的监管,结合现场检查、非现场监管,及时消除地方金融组织涉老涉非风险隐患。

此外,还要线索核查到位,完善举报奖励制度,激发民众积极参与专项整治行动的热情和动能,要加强与信访、市场监管、民政、城管等部门联合,努力扩大摸排覆盖面,更好地推动专项整治工作扎实开展。

“金婚”夫妻闹纠纷 网格员劝和好

本报讯(记者 李涛 通讯员 张秦秦)结婚50年的老夫妻,因为一件小事发生了争执,老两口一气之下竟产生了离婚的念头。8月7日万柏林区消息,铁北社区的一对“金婚”夫妻在生活中发生了摩擦,一方竟然要离婚。这可急坏了网格员,赶紧入户劝解开导,终于让老两口和好如初。

“小郭,老伴不和我过了,要离婚,你能不能帮忙调解一下?”铁北社区的

网格员郭婷接到居民袁大爷的求助。原来,年过八旬的袁大爷结婚50年,老伴钟大娘的性格比较要强。前两天,袁大爷出门买菜,把一袋子菜挂到了拐棍上。到家后,钟大娘在接袋子时,没想到袁大爷手没抓稳,失去重心的拐棍一下子磕到了老伴手背上。由于上面挂着一袋子菜,砸得力度还挺大。这下,老伴不高兴了,顺嘴抱怨了一句“你咋连拐棍都拿不稳?”没想到,

袁大爷嘴上也不吃亏,俩人就这样你一句我一句拌起嘴,还翻起了陈年旧事,以至于要离婚。

网格员郭婷和网格长刘凌云,分别劝导老两口,说夫妻之间磕绊很正常,要相互理解、谦让,更何况两个人已经携手走过了这么多年,更应该相互珍惜。终于,两位老人冷静下来,坐在一起交流、沟通,和好如初。

外出忘关火 差点酿大祸

让小火酿大祸”。

“我太粗心了,要不是网格员发现情况及时处理,后果真不堪设想!”杜先生谈起这次意外仍心有余悸。近日,兴汾苑社区的网格员郭宏祥在巡视小区时发现,一单元102户的家中冒出滚滚浓烟。见状,郭宏祥心里一惊。

他赶忙敲门,但无人应答。随即,他与路过的居民从阳台进入家中。浓烟来自厨房,燃气灶还开着,火上的锅

早就烧干了。大家马上关掉燃气,打开抽油烟机和窗户,消散满家浓烟。

很快,居民赶回家中。原来,他正在家里煮饭,突然有急事出门。临走,以为关掉了燃气,结果只是关小了,以致于差点发生火灾。对此,网格员对杜先生普及了消防安全知识,出门前一定要做到三件事:熄火、断电、关闭燃气。杜先生表示,今后一定多加注意,将安全知识牢记在心。

老人行动不便 家里接种疫苗

本报讯(记者 韩睿 通讯员 刘雪莲)鉴于少数高龄残疾老人行动不便,没有接种疫苗的情况。江阳社区快速协调,为辖区3位老人提供了上门接种疫苗服务。

8月5日,江阳社区网格员刘永婵在摸底辖区疫苗接种情况时,发现家住江阳路5号预制场宿舍的3位残疾高龄老人还未接种,当即详细了解情况。一位老人今年88岁,肢体二级残疾,行动不便,不能出门;一位老人82岁,视力二级残疾,她的老伴88岁,同样行动不便。3位老人均表示非常想接种疫苗,给自己一份健康保障,无奈儿女不在身边,迟迟无法实现接种。社区了解该情况后,立即与新华医院取得联系,为3位老人预约了上门接种疫苗服务。

8月7日上午,相关医护人员如约来到了3位老人的家,为他们接种了疫苗。随后,医护人员将按照后续接种时间,继续提供上门服务。闻听此消息,3位老人均非常高兴。

整治宣传齐发力 共筑安全屏障

本报讯(记者 杨沫 通讯员 王必祥)为扎实有效开展道路交通安全“百日攻坚”专项行动,连日来,交警小店一大队坚持违法整治与交通安全宣传齐发力,全面净化交通安全环境,确保群众出行安全。

结合辖区交通特点,交警小店一大队三中队民警在群众出行集中道路及事故多发路段进行严管严控,查处各类道路交通违法行为。

在紧抓整治的同时,民辅警持续开展交通安全“百日攻坚”宣传活动,通过面对面讲解道路安全法律法规,让群众以直观的形式受到教育,取得良好的宣传效果;在劝导站和主要路口张贴和播放交通安全提示语,切实增强群众文明出行意识。

“百日攻坚”行动开展以来,交警小店一大队三中队加大城区交通复杂路段、路口、商圈以及市场周边的巡逻管控力度,依法查处酒驾醉驾9起、摩托车骑行者不戴头盔6起、电动车骑行者不戴头盔1699起、乘客不系安全带556起、乱停乱放机动车等各类交通违法行为共计1500余起。

八旬老人丢钥匙 民警安全来护送

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 赵冠芳)一位老大爷外出购物遗失钥匙、手机,导致回不了家。8月7日,坝陵桥派出所民警接到求助后,快速在超市一个摊位上找到了失物,将老人安全送回家中。

当天上午9时许,坝陵桥派出所接到群众报警求助,称一位老大爷在新开巷天天家园门口,手机、钥匙等随身物品遗失,无法回家。接警后,值班民警丁宗雷立即带领辅警王伟赶到现场,一边安抚老人,一边了解情况。

老人说自己已经83岁了,就在附近居住。当时,他一人去超市买东西,买到东西回到家门时,才发现手机、钥匙等随身携带的物品不见了,随即下楼寻找,无果后求助群众帮忙报警。经询问,老人只到了附近一家超市购物,没有去其他地方。民警拨打老人的手机发现,一直无人接听。于是,民警赶到超市,但询问结账台工作人员和调取监控,也没有发现有价值线索。

民警在超市走访时,一名导购说在一个摊位上放着一只塑料袋,可能是老人遗失的物品。经核实,塑料袋确是老人的物品。为确保安全,民警随后将老人送回家中。